

Рута Мариана: пет европейски светилища за среща с Дева Мария

Този маршрут е замислен както за вярващите, така и за ценителите на художествените и природни красоти на територията. Основната цел на поклонничеството не е да се посетят всичките пет светилища, а да се помогне на вярващите да се срещнат с Дева Мария.

Древен маршрут по стъпките на Дева Мария, който тръгва от

Испания, преминава през Андора, за да стигне до Франция, в подножието на Пиренеите. Това е поклонничеството, включващо петте най-известни европейски светилища посветени на Дева Мария от Пилар в Сарагоса, Монсерат, Лурд, Торесюдад и Меричел. Поклонничество, в което вярата и набожността към Дева Мария срещат красотата на местната природа. По този маршрут всяка година преминават 12 милиона поклонници, както от Европа, така и от страните на Централна и Южна Америка.

„Това поклонничество, носещо името Рута Мариана (Ruta Mariana), е маршрут замислен както за вярващите, така и за ценителите на художествените и природни красоти на територията. Пейзажите, които характеризират светилищата са

наистина единствени по рода си", посочва Хуакин Белиндо Милан, един от инициаторите на поклонничеството, което преминава през Пиринеите и Природния Парк на Монсерат. Всичко това, отбелязва инициаторът „дава сила и обаяние на този единствен по рода си туристически-религиозен маршрут".

Поклонническият маршрут може да бъде преминат по различни начини: с влак, с автобус, пеша или с колело в някои участъци, тръгвайки от едно от петте светилища и организирайки различни поклоннически програми. „Не съществува едни затворен маршрут, което означава, че не е задължително да се посетят едновременно петте светилища, защото е трудно и зависи от времето и средствата на разположение", посочва още

Хуакин Милан. Основната цел на поклонничеството не е да се посетят всичките пет светилища, а да се помогне на вярващите да се срещнат с Дева Мария.

Всяко едно от тези светилища е специално, защото съхранява посланието за мир, което Дева Мария остави на човечеството. Като Дева Мария от Пилар, в Сарагоса, почитана в цяла Испания, чието светилище се посещава от стотици хиляди вярващи не само от страната, но и от цял свят. Според една древна традиция, през 40 г. Дева Мария се явява на Свети Яков по време на неговото проповядване по бреговете на река Ебро, оставяйки му като свидетелство една колона. От тогава светилището се превръща в място за поклонничество и дълбока набожност. Или като светилището в Торесюдад, намиращо се в

арагонския регион на Ривагорса, от векове предпочитано място за семействата, които се посвещават на Дева Мария.

Особено място в този маршрут заема прибавеното наскоро светилище на Дева Мария в Меричел в Княжество Андора, с ранг на Малка базилика. „Дева Мария от Меричел - пояснява Енрик Торес, отговорник на продуктите и новите проекти за туризма в Андора - е покровителка на всички жители на Княжеството. Днес е най-посещаваното място в нашата държава, което предоставя на всички поклонници природни пейзажи с изключителна красота, в които вярата и природата се срещат. Посещението на Меричел означава да се открие историята на една единствена по рода си страна, където кулурата и традицията от винаги са свързани

с нашите свещени места". Повече информация за историята на това поклонничество по стъпките на Дева Мария може да се намери на <https://rutamariana.com/>.

Източник: Радио Ватикана

pdf | документ, генериран
автоматично от [https://opusdei.org/bg-
bg/article/ruta-mariana-pet-evropeiski-
svetilishcha-za-sreshcha-s-deva-mariia/](https://opusdei.org/bg-bg/article/ruta-mariana-pet-evropeiski-svetilishcha-za-sreshcha-s-deva-mariia/)
(13.04.2025)